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SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE CONSTITUCIÓ DE L’AJUNTAMENT DE GIRONA 
DE 15 DE JUNY DE 2019. 

A la ciutat de Girona, a les onze del matí del dia quinze de juny de dos mil dinou, en el 
Saló de Sessions de la Casa Consistorial es reuneixen, per donar compliment als 
articles 195 i 196 de la Llei 5/1985, de 19 de juny, Orgànica del Règim Electoral 
General, els regidors electes proclamats com a resultat de les eleccions convocades 
per Reial Decret 233/2015, de 30 de març, celebrades el proppassat 26 de maig. 

Es troben presents:  

Marta Madrenas i Mir (Jxcat-Junts) 

Maria Àngela Planas i Crous (Jxcat-Junts) 

Lluís Martí Arderiu (Jxcat-Junts) 

Martí Terés Bonet (Jxcat-Junts) 

Núria Pi Méndez (Jxcat-Junts) 

Marta Sureda Xifre (Jxcat-Junts) 

Carles Ribas Gironès (Jxcat-Junts) 

Eva Maria Palau Gil (Jxcat-Junts) 

Glòria Plana Yanes (Jxcat-Junts) 

Lluc Salellas Vilar (GGI – Amunt) 

Cristina Andreu Displas (GGI – Amunt) 

Xevi Montoya Roldan (GGI – Amunt) 

Dolors Serra Colom (GGI – Amunt) 

Pere Albertí Serra (GGI – Amunt) 

Laia Pèlach Saget (GGI – Amunt) 

Sílvia Paneque Sureda (PSC-CP) 

Beatriz Esporrín Palacios (PSC-CP) 

Mònica Ferrer Juandó (PSC-CP) 

Joaquim Ruhí Brunsó (PSC-CP) 
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Juan Antonio Balbín Valentí (PSC-CP) 

Maria Isabel Muradas Vázquez (PSC-CP) 

Joaquim Ayats Bartrina (ERC-AM) 

Mª Àngels Cedacers Hervàs (ERC-AM) 

Àdam Bertran Martínez (ERC-AM) 

Anabel Moya Gálvez (ERC-AM) 

Daniel Pamplona Castillejo (C’s) 

Míriam Pujola Romero (C’s) 

Dona fe de l’acte el secretari general, José Ignacio Araujo Gómez. També hi assisteix 
l’interventor Carlos Merino Pons. 

El secretari general de la Corporació, senyor José Ignacio Araujo Gómez, dona la 
benvinguda als assistents a aquesta sessió extraordinària del ple que té per objecte la 
constitució del nou Ajuntament d’aquesta ciutat atenent els resultats que es van 
produir el passat 26 de maig de 2019, data en què es van celebrar les eleccions 
municipals per a la renovació de la totalitat dels membres de les Corporacions Locals.  

Indica que el procediment de constitució de l’Ajuntament, de conformitat amb el 
disposat a la legislació electoral vigent, implica la celebració de les següents 
operacions:  

En primer lloc, la constitució de la mesa d’edat, integrada pel regidor o regidora electe 
de major edat i el de menor edat; en segon lloc, l’acreditació dels regidors i regidores 
electes davant la mesa d’edat; en tercer lloc, la formulació del jurament o promesa del 
càrrec de regidor o regidora mitjançant la fórmula legalment prevista d’acatament del 
Text Constitucional i per últim, procedir a l’elecció de l’alcalde o alcaldessa de la ciutat, 
de conformitat amb el procediment legalment establert. 

Així mateix, manifesta que en el present acte es troben a disposició de tots els regidors 
i regidores electes a efectes de la seva comprovació, els documents que determina 
l’article 5 del Reglament orgànic municipal, i per tant, l’acta d’arqueig, els justificants 
d’existències en metàl·lic o valors de l’Ajuntament dipositats tant en la caixa municipal  
com, per altra banda, en les entitats bancàries. I per últim, la documentació de 
comprovació de l’inventari municipal.  

Acte seguit es procedeix a iniciar el Ple de constitució en la primera de les operacions, 
que és la constitució de la Mesa d’edat, integrada pel regidor o regidora electe de 
major edat i el regidor o regidora electe de menor edat. Amb aquesta finalitat, i 
comprovades les edats de cadascun dels regidors i regidores electes, convida al 
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senyor Pere Albertí Serra i a la senyora Míriam Pujola Romero, que pugin a la tarima, 
assumint la presidència el primer d’ells. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): Bon dia, es declara oberta la sessió per a la 
constitució de l’Ajuntament de Girona. 

Permeteu-me, en primer lloc, que doni la benvinguda i feliciti a tots els que avui 
prendreu posició del càrrec de regidora o regidor. I saludo ja afectuosament a tots els 
companys regidors de l’anterior legislatura que avui ens acompanyen. 

Aquest càrrec, fruit de la confiança dipositada per la ciutadania de Girona, fa que tots 
haguem d’assumir la gran responsabilitat de treballar de valent per la millora de la 
qualitat de vida de tots els habitants d’aquesta ciutat, visquin al barri que visquin i 
hagin nascut on hagin nascut. 

Desitjo que siguin quatre anys de tasca constant per a la nostra ciutat, que millori, i 
molt, la situació de les nostres veïnes i veïns, i que, sobretot, ens permeti com a 
polítics mirar-los als ulls i saber que no els hem decebut. 

Igualment, deixeu-me que doni la benvinguda i agraeixi la presència de totes les 
persones que avui ens acompanyen en aquesta sala de plens o al saló de descans del 
Teatre Municipal, on segueixin l’acte per streaming. 

I finalment, abans de donar la paraula al secretari, permeteu-me que avui tingui un 
record entranyable per un ciutadà que fa quatre anys en un acte com el que avui 
celebrarem fou revalidat com a alcalde de Girona, el president de la Generalitat Carles 
Puigdemont, que de ben segur avui ens acompanyaria si no fos que es troba a l’exili. 

Amb el desig que tant ell com la resta dels nostres presos polítics i exiliats ben aviat 
siguin lliures i a casa, dono la paraula al secretari amb l’objecte d’anar cridant, de 
forma individualitzada a cada regidora i regidor electe, per ordre alfabètic, a l’efecte 
d’acreditació de la seva personalitat. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Cristina Andreu Displas. 

Senyor Joaquim Ayats Bartrina. 

Senyor Juan Antonio Balbín Valentí. 

Senyor Àdam Bertran Martínez. 

Senyora Maria Àngels Cedacers Hervàs. 

Senyora Beatriz Esporrín Palacios. 

Senyora Mònica Ferrer Juandó. 
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Senyora Marta Madrenas Mir. 

Senyor Lluís Martí Arderiu. 

Senyor Xevi Montoya Roldán. 

Senyora Anabel Moya Gálvez. 

Senyora Maria Isabel Muradas Vázquez. 

Senyora Eva Maria Palau Gil. 

Senyor Daniel Pamplona Castillejo. 

Senyora Sílvia Paneque Sureda. 

Senyora Laia Pèlach Saget. 

Senyora Núria Pi Méndez. 

Senyora Glòria Plana Yanes. 

Senyora Maria Àngels Planas Crous. 

Senyor Carles Ribas Gironès. 

Senyor Joaquim Ruhí Brunsó. 

Senyor Lluc Salellas Vilar. 

Senyora Dolors Serra Colom. 

Senyora Marta Sureda Xifre. 

Senyor Martí Terés Bonet. 

Senyor Pere Albertí Serra. 

I senyora Míriam Pujola Romero. 

Un cop acreditats tots els regidors i regidores electes, es considera que hi ha quòrum 
suficient per a la celebració de la sessió. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): Un cop comprovades les credencials de tots els 
regidors i regidores electes, si hi ha algun regidor o regidora present que l’afecti 
qualsevol de les causes d’incompatibilitat previstes en la Llei orgànica de règim 
electoral general en els seus articles 6, 7, 177 i 178 i d’altres legislacions concordants 
o bé no hagi formulat i presentat davant de la Secretaria General les declaracions de 
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béns o activitats exigides per la Llei de bases de règim local, ho ha de manifestar en 
aquest moment. 

Seguidament, no havent cap regidor o regidora afectat per qualsevol de les causes 
d’incompatibilitat i havent presentat tots ells les esmentades declaracions, es procedirà 
a la formulació del jurament o promesa d’acatament del text constitucional legalment 
exigit, per la qual cosa es convida els regidors i regidores conforme es vagin 
anomenant a posar-se en peu, i se sol·licita que el secretari general de la corporació 
procedeixi a la lectura de la fórmula legal de jurament o promesa, si bé amb caràcter 
previ nomeni el regidor o regidora corresponent per ordre alfabètic, i aquest haurà de 
respondre «sí, juro» o «sí, prometo». 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Marta Madrenas Mir. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Marta Madrenas Mir (Jxcat-Junts): 

Per imperatiu legal, ho prometo. I fidel al mandat expressat majoritàriament per la 
ciutadania de Girona, continuaré compromesa en la construcció d’una Catalunya lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): 

Senyora Maria Àngela Planas Crous. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Maria Àngels Planas Crous (Jxcat-Junts): 

Per imperatiu legal, ho prometo. I fidel al mandat expressat majoritàriament per la 
ciutadania de Girona, continuaré compromesa en la construcció d’una Catalunya lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Lluís Martí Arderiu. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Lluís Martí Arderiu (Jxcat-Junts): 
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Sí, ho prometo. I fidel al mandat expressat majoritàriament per la ciutadania de Girona, 
continuaré compromès en la construcció d’una Catalunya més justa i lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Martí Terés Bonet. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Martí Terés Bonet (Jxcat-Junts): 

Per imperatiu legal, ho prometo. I fidel al mandat expressat majoritàriament per la 
ciutadania de Girona, continuaré compromès en la construcció d’una Catalunya lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Núria Pi Méndez. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Núria Pi Méndez (Jxcat-Junts): 

Per imperatiu legal, ho prometo. I fidel al mandat expressat majoritàriament per la 
ciutadania de Girona, continuaré compromesa en la construcció d’una Catalunya lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): 

Senyora Marta Sureda Xifre. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Marta Sureda Xifre (Jxcat-Junts): 

Per imperatiu legal, ho prometo. I fidel al mandat expressat majoritàriament per la 
ciutadania de Girona, continuaré compromesa en la construcció d’una Catalunya lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Carles Ribas Gironès.  
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Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Carles Ribas Gironès (Jxcat-Junts) 

Per imperatiu legal, ho juro. I així mateix, vull manifestar que seré fidel al mandat 
expressat majoritàriament per la ciutadania de Girona i continuaré compromès en la 
construcció d’una Catalunya justa, plena i lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Eva Maria Palau Gil. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Eva Maria Palau Gil (Jxcat-Junts): 

Per imperatiu legal, ho prometo. I fidel al mandat expressat majoritàriament per la 
ciutadania de Girona, continuaré compromesa en la construcció d’una Catalunya lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Glòria Plana Yanes. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Glòria Plana Yanes (Jxcat-Junts): 

Per imperatiu legal, ho juro. I amb lleialtat al mandat democràtic i a la ciutadania de 
Girona, continuaré compromesa en la construcció d’una Catalunya lliure. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Lluc Salellas Vilar. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Lluc Salellas Vilar (GGI-Amunt):  
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Sí, ho prometo per imperatiu legal i per poder servir el poble que m’ha escollit, únic 
dipositari de sobirania, però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la 
independència del nostre poble. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): Senyora Cristina Andreu 
Displas. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Cristina Andreu Displas (GGI-Amunt): 

Sí, ho prometo per imperatiu legal i per poder servir el poble que m’ha escollit, únic 
dipositari de sobirania, però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la 
independència del nostre poble. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Xevi Montoya Roldan. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Xevi Montoya Roldan (GGI-Amunt): 

Sí, ho prometo per imperatiu legal i per poder servir el poble que m’ha escollit, únic 
dipositari de sobirania, però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la 
independència del nostre poble. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Dolors Serra Colom. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Dolors Serra Colom (GGI-Amunt):  

Sí, ho prometo per imperatiu legal i per poder servir el poble que m’ha escollit, únic 
dipositari de sobirania, però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la 
independència del nostre poble. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): Senyora Laia Pèlach Saget. 
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Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Laia Pèlach Saget (GGI-Amunt): 

Sí, ho prometo per imperatiu legal i per poder servir el poble que m’ha escollit, únic 
dipositari de sobirania, però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la 
independència del nostre poble. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): Senyora Sílvia Paneque 
Sureda. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Sílvia Paneque Sureda (PSC-CP): 

Sí, ho juro. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): Senyora Beatriz Esporrín 
Palacios. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Beatriz Esporrín Palacios (PSC-CP) 

Sí, ho juro. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Mònica Ferrer Juandó. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Mònica Ferrer Juandó (PSC-CP): 

Sí, ho prometo. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): 

Senyor Joaquim Ruhí Brunsó. 
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Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Joaquim Ruhí Brunsó (PSC-CP): 

Sí, ho juro. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Juan Antonio Balbín Valentí. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Antonio Balbín Valentí (PSC-CP): 

Sí, ho juro. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Maria Isabel Muradas Vázquez. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Maria Isabel Muradas Vázquez (PSC-CP): 

Sí, ho juro. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Joaquim Ayats Bartrina. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Joaquim Ayats Bartrina (ERC-AM): 

Sí, ho prometo per imperatiu legal i fins a la constitució de la república catalana. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): 

Senyora Maria Àngels Cedacers Hervàs. 
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Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Maria Àngels Cedacers Hervàs (ERC-AM): 

Sí, ho prometo per imperatiu legal fins a la constitució de la republicana catalana. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Àdam Bertran Martínez. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Àdam Bertran Martínez (ERC-AM): 

Sí, ho prometo per imperatiu legal, però fins a la constitució de la república catalana. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): 

Senyora Anabel Moya Gálvez. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Anabel Moya Gálvez (ERC-AM):  

Sí, ho prometo per imperatiu legal fins a la constitució de la república catalana. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Daniel Pamplona Castillejo. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Daniel Pamplona Castillejo (C’s):  

Sí, juro. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Míriam Pujola Romero. 
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Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Míriam Pujola Romero (C’s): Sí, ho juro. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyor Pere Albertí Serra. 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt):  

Sí, ho prometo per imperatiu legal i per poder servir el poble que m’ha escollit, únic 
dipositari de la sobirania, però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a 
la independència del nostre poble. 

Queda constituït el nou Ajuntament de Girona. A continuació, es procedirà a l’elecció 
de l’alcalde o alcaldessa de la ciutat de Girona, per la qual cosa té la paraula el 
secretari general amb l’objecte d’explicar el procediment per a la seva elecció. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): Seguidament, com han dit, es 
procedirà a l’elecció del nou alcalde o alcaldessa de l’Ajuntament de Girona, de 
conformitat amb l’establert a l’article 196 de la Llei orgànica del règim electoral general, 
mitjançant votació secreta. I en aquest cas, quedarà proclamat o proclamada alcalde o 
alcaldessa de la ciutat qui en primera votació hagi obtingut majoria absoluta. En el seu 
defecte, quedarà proclamat alcalde o alcaldessa de la ciutat el cap de la llista que 
hagués obtingut la major votació en les darreres eleccions municipals celebrades el 26 
de maig de 2019. 

Així mateix, manifestar que únicament poden ser candidats els regidors o regidores 
electes que haguessin encapçalat les seves llistes en les darreres eleccions 
municipals. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt):  

Quins regidors o regidores que encapçalen les seves corresponents llistes presenten 
candidatures? 

Té la paraula la senyora Marta Madrenas i Mir. 

Sra. Marta Madrenas Mir (JxCat-Junts):  

Presento candidatura. 
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Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): 

Té la paraula el senyor Lluc Salellas i Vilar. 

Sr. Lluc Salellas Vilar (GGI-Amunt):  

Presento candidatura. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): 

Té la paraula la senyora Sílvia Paneque Sureda. 

Sra. Sílvia Paneque Sureda (PSC-CP): 

Presento candidatura. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): 

Té la paraula el senyor Joaquim Ayats Bartrina. 

Sr. Joaquim Ayats Bartrina (ERC-AM):  

Presento candidatura. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): 

Té la paraula el senyor Daniel Pamplona Castillejo. 

Sr. Daniel Pamplona Castillejo (C’s):  

Presento candidatura. 

Sr. Pere Albertí Serra GGI-Amunt): Moltes gràcies. Queden proclamades, per tant, 
les següents candidatures: la senyora Marta Madrenas i Mir, de la llista de Junts per 
Catalunya; el senyor Lluc Salellas Vilar, de la llista Guanyem Girona; la senyora Sílvia 
Paneque Sureda, de la llista Partit dels Socialistes de Catalunya; el senyor Joaquim 
Ayats Bartrina, de la llista Esquerra Republicana de Catalunya, i el senyor Daniel 
Pamplona Castillejo, de la llista de Ciutadans. 

Seguidament, els regidors i regidores podran dipositar el seu vot a la urna a mesura 
que vagin sent nomenats pel secretari general de la Corporació. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general):  

Senyora Marta Madrenas Mir. 

Senyora Maria Àngels Planas Crous. 
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Senyor Lluís Martí Arderiu. 

Senyor Martí Terés Bonet. 

Senyora Núria Pi Méndez. 

Senyora Marta Sureda Xifre. 

Senyor Carles Ribas Gironès. 

Senyora Eva Maria Palau Gil. 

Senyora Glòria Plana Yanes. 

Senyor Lluc Salellas Vilar. 

Senyora Cristina Andreu Displas. 

Senyor Xevi Montoya Roldan. 

Senyora Dolors Serra Colom. 

Senyora Laia Pèlach Saget. 

Senyora Sílvia Paneque Sureda. 

Senyora Beatriz Esporrín Palacios. 

Senyora Mònica Ferrer Juandó. 

Senyor Joaquim Ruhí Brunsó. 

Senyor Juan Antonio Balbín Valentí. 

Senyora Maria Isabel Muradas Vázquez. 

Senyor Joaquim Ayats Bartrina. 

Senyora Maria Àngels Cedacers Hervàs. 

Senyor Àdam Bertran Martínez. 

Senyora Anabel Moya Gálvez. 

Senyor Daniel Pamplona Castillejo. 

Senyora Míriam Pujola Romero. 
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Senyor Pere Albertí Serra. 

(Es procedeix a fer l’escrutini.) 

Sra. Míriam Pujola Romero (C’s):  

Marta Madrenas. 

Joaquim Ayats.  

Lluc Salellas. 

Marta Madrenas. 

Daniel Pamplona. 

Lluc Salellas. 

Joaquim Ayats. 

Lluc Salellas. 

Sílvia Paneque. 

Lluc Salellas. 

Sílvia Paneque. 

Lluc Salellas. 

Sílvia Paneque. 

Joaquim Ayats. 

Sílvia Paneque. 

Sílvia Paneque. 

Daniel Pamplona. 

Joaquim Ayats. 

Lluc Salellas. 

Sílvia Paneque. 

Marta Madrenas. 
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Marta Madrenas. 

Marta Madrenas. 

Marta Madrenas. 

Marta Madrenas. 

Marta Madrenas. 

Marta Madrenas. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): Realitzat l’escrutini de les paperetes dipositades, 
els resultats han estat: vots a favor de la senyora Marta Madrenas i Mir, 9; vots a favor 
del senyor Lluc Salellas i Vilar, 6; vots a favor de la senyora Sílvia Paneque Sureda, 6; 
vots a favor del senyor Joaquim Ayats Bartrina, 4, i vots a favor del senyor Daniel 
Pamplona Castillejo, 2. 

No havent obtingut cap candidat o candidata la majoria absoluta en aquesta votació, 
queda proclamada alcaldessa la senyora Marta Madrenas i Mir, candidata pertanyent a 
la llista de Junts per Catalunya, que fou la més votada en el procés electoral. 

Prego que es dirigeixi a la mesa la candidata escollida. 

(Aplaudiments.) 

Enhorabona. 

Accepta vostè el càrrec d’alcaldessa de la ciutat de Girona? 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa): Sí, accepto. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): Prego al secretari general que procedeixi a la 
lectura de la fórmula de jurament o promesa d’acatament al Text Constitucional. 

Sr. José Ignacio Araujo Gómez (secretari general): Senyora Marta Madrenas i Mir, 
jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del 
càrrec d’alcaldessa de Girona amb lleialtat al rei i respectar i fer respectar la 
Constitució i l’Estatut d’autonomia de Catalunya? 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa-presidenta): Per imperatiu legal ho he de 
prometre. Ho prometo. Gràcies. 

Sr. Pere Albertí Serra (GGI-Amunt): Pot vostè ocupar la presidència i jo li faig 
lliurament del bastó. I enhorabona! 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa-presidenta): Gràcies. 
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(Aplaudiments.) 

(Els membres de la mesa abandonen la Mesa Presidencial i es retiren als seus 
respectius escons) 

L’alcaldessa procedeix a cedir la paraula als representants de les diferents llistes. 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa-presidenta): Molt bon dia, benvolguda 
consellera, rector de la Universitat de Girona, autoritats, amics i amigues, familiars i 
amics de tots nosaltres, i sobretot regidors i regidores que acabeu ara mateix, doncs, 
de prendre el càrrec. 

Ara tindran la paraula per ordre de menor a major els diferents caps de llista de les 
diferents formacions polítiques. I, per tant, en aquest sentit, començarà el senyor 
Daniel Pamplona.  

Sr. Daniel Pamplona Castillejo (C’s): Sí, moltes gràcies. Bien, buenos días a todos. 
Autoridades, señoras y señores, es un orgullo para mí formar parte de este consistorio. 
He nacido y he crecido en esta ciudad. He vivido toda mi vida, excepto algunas 
temporadas, en estas calles. He estudiado también mi carrera universitaria en Gerona. 
Me siento afortunado por mi origen y orgulloso de mi familia y de la sociedad a la que 
pertenezco. Por todo, asumo este reto con el máximo compromiso y la máxima 
responsabilidad. 

Más de la mitad de los concejales somos nuevos, la renovación dinámica de los 
cargos públicos y la cercanía con la sociedad civil, en la línea de la nueva política, es 
muy positiva. 

Tras las elecciones municipales del 26 de mayo, quiero dar las gracias personalmente, 
y también en nombre de mi grupo y de Ciudadanos, a todas las personas que 
confiaron su voto y su ilusión en el proyecto que hemos defendido. 

Es un honor para mí representar a una parte de la población que configura la ciudad. 
Ciudadanos cuenta con un equipo capaz, preparado y con experiencia para trabajar 
activamente durante los próximos cuatro años. Nos comprometemos a avanzar en la 
consecución de las medidas que hemos propuesto a lo largo de la campaña electoral; 
nos comprometemos a hacer una oposición que ejerza el control del equipo de 
gobierno de forma rigurosa. 

La concepción política de Ciudadanos es clara: liberalismo y constitucionalismo. Hoy 
estas ideas continúan siendo las más progresistas, las que hacen avanzar a la 
sociedad en todos los ámbitos. Por ello, Europa sigue este camino y no otro. 
Ciudadanos está del lado de la integración europea. Ante el auge de los populismos y 
los nacionalismos hemos de responder firmemente con la defensa del europeísmo. 
Europeísmo que se atreven a defender partidos desintegradores, separatistas y 
regionalistas, y por ende, profundamente antieuropeístas. 
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Ante los retos globales del siglo XXI hemos de dar soluciones reales desde el ámbito 
local; es nuestra responsabilidad contribuir a la consolidación de los objetivos de 
desarrollo sostenible, de la Agenda 2030 de Naciones Unidas desde este consistorio. 

En Gerona hemos superado la barrera de los cien mil habitantes y, por tanto, somos 
una ciudad que crece. 

Debemos posicionarnos a la vanguardia, potenciar la innovación tecnológica y retener 
el talento. 

Debemos estar concienciados y aplicar el sentido de la cumbre de París sobre el 
cambio climático, el traspaso a las energías renovables y el transporte limpio. 

Debemos mejorar la calidad de los servicios sociales de la ciudad, con especial 
énfasis a las personas mayores y a las personas con discapacidad. 

Debemos potenciar el turismo para generar nuevas oportunidades de negocio, hacer 
crecer la economía y reactivar el mercado laboral. 

Debemos impulsar una regeneración urbanística, acondicionar la ciudad a los usos 
modernos, crear nuevos ejes comerciales y dar nuevos usos al cauce del río. 

Demos impulsar el transporte público y trabajar en un modelo de ciudad peatonal. 

Debemos destinar esfuerzos en el ámbito de la seguridad ante el aumento de robos, 
reducir el clima de inseguridad de forma urgente. 

Debemos mantener la ciudad limpia, agradable, dando cumplimiento a los calendarios 
de limpieza estipulados. 

Debemos considerar Gerona la ciudad de todos sus vecinos, sin discriminación e 
integrando a todos los barrios periféricos en el ámbito de actuación de este 
Ayuntamiento. 

Queda mucho camino por recorrer y hoy se cierra una etapa en que el Ayuntamiento 
no ha sido todo lo productivo que hubiera gustado a la ciudadanía. Por ello, iniciamos 
esta nueva etapa con el compromiso de generar el máximo beneficio a los ciudadanos 
con los recursos con los que contamos. 

El Ayuntamiento debe ser más cercano al ciudadano, más transparente y más 
efectivo; simplificando normativas ayudaremos a esa cercanía. Facilitando los trámites 
administrativos y no poniendo trabas innecesarias ayudaremos a la fluidez de la 
economía local. 

La mayoría de nosotros tenemos orígenes más o menos remotos en toda la geografía 
española, en un momento u otro el azar ha dispuesto que esta ciudad acogiera a todos 
quienes llegaron de otros lugares del país; hoy también hemos de trabajar por integrar 
y acoger a otras personas que llegan del otro lado de nuestras fronteras, ellos también 
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merecen una oportunidad. De ellos obtendremos otros puntos de vista que 
comportarán la creación de una sociedad más abierta y multicultural. La estima a esta 
ciudad que todos nosotros hemos forjado es la que hemos de inculcar a quienes llegan 
aquí por primera vez.    

Por este Ayuntamiento han pasado personalidades que han invertido su tiempo en el 
trabajo por la ciudadanía, en honor a todos los que han trabajado firmemente para 
construir la ciudad que hoy tenemos merece esta ocasión recordarlos y seguir su 
ímpetu de que la ciudad crezca en todos los ámbitos y, sobre todo, en la concordia 
entre sus vecinos. 

En Gerona la convivencia entre ciudadanos se ha erosionado en los últimos años. Los 
cargos políticos tenemos la obligación de dar ejemplo y promover la cohesión social y 
no incitar al ciudadano a romperla. De ese modo, alentándolos a la fractura social solo 
atentaremos contra nuestra propia sociedad, contra nuestra propia ciudad. 

El ejercicio de realismo no tiene que limitar una base de idealismo: serán cuatro años 
donde sin duda habrá diferencias, pero entre todos tenemos que conseguir que el 
período 2019-2023 la ciudad prospere más, crezca más, mejore las condiciones de la 
población y sobre todo sea más social. Nos merecemos una mejor Gerona inspirada 
en el siglo XXI de manera plena. 

Para acabar, quiero felicitar a la nueva alcaldesa: moltes felicitats, Marta Madrenas. 
Vull dir-li que per part del meu grup trobarà cordialitat i tendirem la mà en qüestions de 
ciutat. Així mateix, serem exigents en l’aplicació de les lleis que tots ens hem donat, 
com no pot ser de cap altra manera. Confio que treballarem pel consens i ens posarem 
d’acord per millorar el benestar dels ciutadans. Pensem en les següents generacions i 
en la Girona que els volem deixar. 

Moltes gràcies a tots i molta sort. 

(Aplaudiments.) 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa-presidenta): I ara correspondria el torn al 
senyor Quim Ayats. 

Sr. Joaquim Ayats Bartrina (ERC-AM): Bon dia, bon dia a tothom. Malauradament, 
avui no és un dia feliç per a la democràcia, més ben dit, darrerament no és una època 
feliç per a la democràcia al nostre país: la magnitud de la repressió de l’Estat espanyol 
contra els líders polítics i socials de l’independentisme, contra el moviment 
independentista en el seu conjunt –un moviment polític pacífic, profundament 
democràtic i totalment legítim– fa que no vivim en una situació política gens normal. La 
situació és extraordinària, no val mirar cap a una altra banda. No podem mirar cap a 
una altra banda. 

I, si us plau, no us demanem que ho compartiu; sols us demanem que ho entengueu, 
que no ens demanin a nosaltres que mirem cap a una altra banda: nosaltres no ho 
farem mai.   
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Aquells que pensen que tenim llàgrimes als ulls han de saber que la mirada la tenim 
serena, que ens permet veure amb claredat que hi ha certs discursos que avalen la 
repressió contra el moviment independentista. I el més trist de tot és pensar que o no 
se n’adonen o, pitjor encara, sí que se n’adonen, però no hi donen la importància que 
mereix. 

Tots ens faríem un favor si no neguéssim els drets civils i polítics de tots els catalans i 
catalanes, que és el mateix que dir els drets civils i polítics dels gironins i gironines. Cal 
que tots els que estem aquí ens conjurem per treure la política de la justícia d’una 
vegada per totes i trobem conjuntament solucions polítiques als problemes polítics del 
nostre país. 

Aquesta nostra mirada serena del que us parlava també ens permet veure els 
problemes que pateix la nostra ciutat, com el de les desigualtats socials i econòmiques 
entre diversos col·lectius, les desigualtats entre diversos barris de Girona, com els 
problemes de seguretat d’alguns barris o els desequilibris en matèria de turisme, o 
com les dificultats d’accés a un habitatge digne, especialment aquells col·lectius més 
vulnerables. Són qüestions que han de centrar la nostra atenció, la d’aquest Ple; és la 
nostra responsabilitat, la de tots els que estem presents aquí. 

I a ningú se li escapa que caldran moltes hores de treball silenciós per arribar als 
consensos que han de permetre impulsar la ciutat de Girona i l’acció de govern. 

Com dèiem en campanya i com han mostrat els resultats de les eleccions, tenim un ple 
políticament més fraccionat, sense clares majories, i n’hem de ser tots ben conscients; 
nosaltres en som i assumim la nostra part de responsabilitat. 

Ja els avanço que l’actitud d’Esquerra Republicana de Catalunya a Girona en aquest 
sentit serà sempre constructiva, allargarem la nostra mà a la resta de grups del 
consistori per trobar solucions de consens que permetin afrontar amb rigor i eficàcia 
els problemes dels gironins i les gironines que ara mateix esmentàvem, 

No farem política d’aparador, buida de contingut. Estem aquí per millorar les 
condicions de vida de tots i totes els gironins i les gironines, i ho farem treballant amb 
rigor i responsabilitat. Aquest és el nostre compromís. 

Tampoc vol dir que no siguem condescendents amb les posicions dels altres, 
defensarem les nostres posicions amb fermesa, però entenem fermesa com que 
intentarem explicar tan bé com sapiguem els nostres posicionaments, però que serem 
absolutament receptius a l’hora d’escoltar els arguments i les posicions dels altres. 
Dèiem dels altres grups, però també del conjunt de la ciutadania, dels actors que 
formen part d’aquesta ciutat. 

Tenim voluntat de diàleg, tenim voluntat de negociar, tenim voluntat d’arribar a acords, 
i aquesta mateixa voluntat esperem trobar-la a la resta dels grups del consistori. No 
ens servirà de res que tinguem aquesta voluntat només nosaltres. De fet, el diàleg és 
entre dos o més persones. No podem convertir la política municipal en un concert de 
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monòlegs, així no avançarem; ni Govern ni oposició estem en disposició de fer 
monòlegs. 

Així doncs, hem de treballar conjuntament per impulsar l’acció del Govern, per millorar 
les condicions de vida de tothom. A nosaltres ens trobareu per fer política honesta, per 
ser útils als nostres conciutadans; no ens trobareu en qualsevol altra cosa que no sigui 
fer política pensant en les veïnes i els veïns de Girona. Serem absolutament 
transparents, creiem que no hi ha res més trist en política que tenir la intenció 
d’enredar la gent. Tots tenim les nostres prioritats i les nostres maneres de veure les 
coses. Així ho hem traslladat als ciutadans durant la campanya; ara, a partir de les 
nostres prioritats, hem de ser capaços de teixir entre nosaltres xarxes de confiança 
que afavoreixin aquest diàleg necessari, indispensable, fins i tot diria. 

Per tot això, creiem que la nostra proposta de govern per a la ciutat de Girona que vam 
fer és la que al nostre parer és la més adequada: creiem que és necessari un govern 
unitari entre Junts per Catalunya, Guanyem i Esquerra; un govern que té la doble virtut 
de ser un govern ampli, de consens, amb capacitat per impulsar la ciutat de Girona 
des de l’ànim constructiu. La confrontació mal entesa no permet avançar. 

I la segona virtut és un govern que creiem que té la capacitat i la legitimitat per 
defensar els drets civils i polítics de tothom, perquè tothom es pugui expressar en 
llibertat per defensar una Girona republicana, que construeixi una societat avançada 
democràticament. Hi creiem fermament, és la nostra opció, tan legítima com qualsevol 
altra. És una opció que veiem viable, sobretot si trenquem certes dinàmiques de la 
puresa ideològica que poca utilitat tenen a l’hora de la veritat per al dia a dia dels 
ciutadans. 

Fer política en posicions maximalistes són útils per tenir la parròquia satisfeta, però no 
és útil per als ciutadans, ja que en acabat el que perds és tota la capacitat d’influir en 
els afers de la ciutat. 

Segur que amb voluntat podem arribar a uns punts de consens amb tots i ens hi 
podem sentir còmodes, hi seguirem treballant. 

En resum, i per anar acabant, el Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Girona 
estem aquí per garantir que se sumin drets, que es defensin els drets civils i polítics de 
totes les gironines i gironins. Poc es pot construir si els fonaments que donen 
robustesa a la democràcia estan entredit. A partir d’aquí, la nostra actuació se centrarà 
a donar resposta als reptes de futur de la ciutat i la seva àrea urbana més propera que 
tenen plantejats en aquests moments i que tantes vegades hem posat sobre la taula. 

Repetim, insistim, la fragmentació del Ple fa absolutament indispensable que entre tots 
tinguem la voluntat i la capacitat de diàleg, dins i fora de l’Ajuntament. L’espai de 
govern d’aquest Ple no és aquí, és al conjunt de la ciutat. I és imprescindible per 
desencallar aquelles qüestions que requereixen un ampli consens, per impulsar la 
ciutat de Girona en els àmbits d’atenció a les persones, de suport a l’activitat 
econòmica, de la cohesió social, de la seguretat, de la sostenibilitat, de la mobilitat. 
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Per tots aquests reptes, estenem la mà a tots els grups d’aquest consistori per arribar 
a tants pactes com faci falta en aquesta ciutat, però continuem estenent la mà a Junts 
per Catalunya i Guanyem per conformar un govern ampli espectre perquè puguem fer-
ho realitat. Fem-ho per Girona! 

Moltes gràcies. 

(Aplaudiments.) 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa-presidenta):  Moltes gràcies. Ara és el torn 
de la senyora Sílvia Paneque. Endavant, si us plau. 

Sra. Sílvia Paneque Sureda (PSC-CP): Sí, moltes gràcies. Molt bon dia a tots i a 
totes, als que ens acompanyeu avui aquí, familiars, amics, representants institucionals 
i de les diferents forces polítiques de la ciutat. Permeteu-me que comenci fent una 
cosa que no he fet mai en aquests vuit anys de regidora, en anteriors mandats, que és 
fer esment a la meva esfera personal. No ho he fet mai, però avui em venia de gust, és 
un dia jo crec que tradicionalment feliç i solemne a la nostra ciutat i volia agrair a la 
meva família, en especial als meus tres fills, que em deuen estar escoltant des del saló 
de descans, en Raúl, la Carmen i en Tino, perquè sabem els que estem aquí, que part 
de l’esforç es basa en la renúncia de les nostres famílies al temps que volem compartir 
amb ells. Per tant, els ho volia agrair. I especialment també a una persona que va ser, 
de fet, la que em va traslladar els valors del socialisme i ho va fer no amb una afiliació 
a un partit polític, sinó amb una manera de viure i entendre la vida, el meu pare, ell va 
ser qui m’ho va traslladar i estic segura que en un dia com avui, veient que ostento 
aquesta representació democràtica des d’aquests valors, es sentiria profundament 
orgullós. 

Com deia, avui és un dia feliç, és un dia solemne, perquè milers i milers de veus de 
gironins i gironines diferents estan representats avui aquí. El govern pren forma 
d’acord amb les lleis democràtiques i si no hi ha pactes amb majoria suficient, la llista 
més votada obté l’Alcaldia, com així ha estat. Felicitar, per tant, d’acord amb aquestes 
lleis democràtiques de representació, que el nostre grup municipal respecta i admira, a 
qui va guanyar les eleccions el 26 de maig, a l’alcaldessa Marta Madrenas. Les 
nostres felicitacions. És un fet que no acceptem amb massa alegria, permeti’m que li 
digui, però és un fet que nosaltres respectem. 

Aquests passats comicis varen tenir una altíssima participació, molt més nombrosa 
que en anteriors eleccions. És cert que la situació a Catalunya, juntament amb la 
coincidència de les eleccions europees, han estat causes clau d’aquesta 
circumstància. Felicitar, per tant, també les diferents forces que es reclamen com a 
independentistes perquè han obtingut un volum de vot a la nostra ciutat que és molt 
coincident a les eleccions catalanes, i que ha tingut un paper molt rellevant en 
aquestes eleccions municipals, fet que no havia succeït fins ara. 

En aquestes circumstàncies, m’interessa també subratllar que els socialistes gironins 
no només hem aconseguit mantenir en un escenari molt més competitiu que el de fa 
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quatre anys els seus regidors, sinó que la nostra candidatura ha tingut la capacitat 
d’unir dos regidors al nostre grup municipal. Ho han fet possible milers de persones, 
gironins i gironines, i ens en sentim molt orgullosos. Ho assenyalo, perquè hem 
obtingut mil vots més que el nostre partit a les europees, hem pujat més que cap altra 
fora política el percentatge de vot en aquestes eleccions, hem reeixit en tenir més vots 
que el 2015 i fins i tot que el 2011 i hem estat la primera força a vuit barris de la ciutat. 
Per què ho assenyalo? Ho assenyalo perquè estic convençuda que aquests milers de 
gironins i gironines ben diferents són part essencial, positiva i valuosa de Girona, tant, 
ni més ni menys, que la resta de gironins i gironines que escullen altres opcions. I ho 
assenyalo finalment per donar-los de la manera més humil possible, les gràcies, i dir-
los avui des d’aquí, que des del compromís amb el conjunt de tota la ciutat no 
abandonaré mai les paraules ni l’ànim que van fer-los confiar en la nostra candidatura. 

Si haguessin tres motors argumentatius que poguessin definir aquestes eleccions, 
estic convençuda que serien, primer, l’empenta que la nostra candidatura ha efectuat 
per dir al conjunt de forces polítiques que Girona és més forta si hi som tots, i que això 
ho podem aconseguir si situem la ciutat com a única i primera prioritat. La voluntat de 
canvi, en segon lloc, que en campanya va expressar Esquerra Republicana, Guanyem 
i PSC i que ha continuat reclamant el PSC i Guanyem després del resultat electoral. I 
per últim, continuar amb Girona a la primera línia de la política que es fa al Parlament 
de Catalunya, que han defensat Convergència, Esquerra i Guanyem, i que és conegut 
que nosaltres, els socialistes, en discrepem del tot, perquè és la peça primera que no 
se li escapa a ningú que avui impedeix un govern d’esquerres a Girona, que en canvi 
sí que ha succeït en altres ciutats. 

En el Ple de Girona sempre hi ha hagut una tradicional relació cordial i respectuosa 
entre els regidors, quan el meu partit ha rebut atacs on hem efectuat nosaltres, ha 
estat i així ho he intentat fer sense traspassar les línies de la correcció, en especial la 
d’aquelles que podrien ofendre els gironins i gironines que han escollit aquelles 
opcions polítiques diferents a la nostra. 

La trajectòria del PSC a Girona, dels socialistes gironins, de la família socialista 
gironina, no ha estat la que aquests dies amb tanta duresa s’ha expressat públicament 
per part d’alguns representants polítics. S’inicia, però, un mandat on més que mai 
volem afavorir la concòrdia i l’abraçada, i, per tant, ho deixarem aquí en benefici 
d’aquest principi. 

Aquest escenari ha causat que avui en el Ple de constitució del nou Ajuntament es 
determini amb tota probabilitat que hi haurà un govern en minoria de Junts per 
Catalunya. A l’oposició, el Partit dels Socialistes de Catalunya interpreta que oposar-se 
no és fer-ho des de discursos encesos i teatralitzats en aquest plenari, ni tampoc per 
posicions públiques maximalistes que busquin només el reconeixement electoral, ni 
encara menys aquest grup permetrà que es bloquegi el bon funcionament dels serveis 
de l’Ajuntament de Girona que tenim el deure d’oferir als ciutadans i ciutadanes de la 
nostra ciutat. Oposició és oposar a les polítiques del govern, les polítiques que altres 
grups municipals amb àmplia representació hem reivindicat i reivindiquem. En el 
mandat anterior hi havia una amplíssima exemplificació de què significa oposar en una 
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democràcia representativa com la municipal: inserció de més de quatre-centes 
persones al mercat laboral, protecció d’habitatges de les famílies gironines de Les 
Pedreres amb el Pla especial, obtenir centres LGTBI, espais comunitaris de joventut... 
Vàrem, en una paraula, poder aportar punts de vista d’esquerres en un govern que 
quan va ser de coalició tingué un tarannà ben diferent de l’últim any d’aquest 
ajuntament. 

Oposar situar com a prioritat polítiques pròpies que són diferents de les que té el 
govern, i en aquest mandat al PSC li sembla prioritari encarar d’una vegada per totes 
les grans qüestions de ciutat. Un nou Trueta que sigui allà on taula amb representació 
territorial i de la conselleria determini tècnicament quin és el seu millor emplaçament, 
però que hi sigui. Emprendre reformes urbanístiques a espais fragmentats o trencats 
de la ciutat, com l’entrada sud o una part del carrer del Carme o els centres 
comunitaris d’alguns barris abandonats. Eixamplar el centre històric a través de la 
reforma de plaça Catalunya i buscar noves permeabilitats al Barri Vell; és essencial 
revisar el Pla especial del Barri Vell, establir un topall dels pisos turístics, regular-los 
per assegurar una bona convivència veïnal i exigir la moderació, la limitació i la qualitat 
en les activitats turístiques i culturals del centre de la nostra ciutat. El paper del Parc 
Científic, un impuls decidit d’actuació integral a la zona est de la ciutat, en educació, 
habitatge, urbanisme, inserció laboral. Especialment important resulta augmentar la 
Policia Municipal i desenvolupar un seriós pla de seguretat amb agents socials i policia 
a la zona oest de la ciutat. Fins i tot caldria pensar en reformes urbanístiques per 
assegurar que l’espai públic és de tots i ser molt rigorosos amb la penalització de qui 
no respecta els drets dels altres. Sense ànim de gravetat, la ciutat de Girona ha patit 
una escletxa que s’està obrint i alguns barris ja no senten l’Ajuntament com a casa 
seva, fins i tot el resultat seccionat de les eleccions municipals fa visible aquesta 
realitat. Per això és tan important combatre l’escletxa social com comprendre que es 
distribueix en barris, on recuperar l’abraçada, la inclusió i la moderació entre els 
gironins resulta imperatiu. 

El PSC de Girona, doncs, mantindrà en aquest mandat la mateixa actitud que en 
l’anterior i no tindrà ni cordons sanitaris habilitats, ni sectarismes, ni servirà mai per 
bloquejat la ciutat, ni tampoc avalarà opcions de canvi no inclusives. Farà oposició de 
la millor manera que entenem que es pot fer oposició, amb la inclusió dels nostres 
punts de vista, que entenem que serà la millor fórmula per entendre la ciutadania de 
Girona que hi som tots, sense exclusions. Això defensaré, tal com ho he fet fins ara, i 
situaré la ciutat com a única prioritat, on recuperar l’abraçada entre persones que 
pensem legítimament diferent, em sembla un punt especialment important. 

Moltes gràcies. 

(Aplaudiments.) 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa-presidenta): Moltes gràcies. I ara seria el torn 
del senyor Lluc Salellas. 
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Sr. Lluc Salellas Vilar (GGI-Amunt): Benvolgudes, benvolguts, l’octubre de l’any 
passat Guanyem Girona començava a caminar, ho feia amb un manifest ple de 
persones referents que demanaven la creació d’una candidatura municipalista, social, 
republicana i transformadora que assumís el repte de liderar un relleu polític a la ciutat 
per posar les bases de la Girona del 2030. Unes bases lligades a l’ecologisme, al 
feminisme, a la cultura, a l’educació, als barris, a la justícia social, a la radicalitat 
democràtica i a la república catalana. La petició va ser assumida per gent molt diversa 
i, poc després, més de dues-centes persones ens agrupàvem i constituíem Guanyem 
Girona. Vuit mesos més tard, aquesta proposta política, que havia trencat esquemes i 
superat barreres, esdevenia la segona força municipal a la ciutat i estava i està en 
disposició de liderar una alternativa de govern a Girona. 

Per primera vegada en unes eleccions municipals, un partit que no és ni el PSC, ni CiU 
o els seus hereus, ha assolit més de vuit mil vots i ha obtingut sis regidors i regidores 
al plenari. Un èxit que ens porta, en primer lloc, ara i aquí a agrair a tots els gironins i 
gironines que el 26 de maig van confiar en el nostre projecte en un context polític 
nacional que no ens era gens favorable. Un agraïment que volem estendre a les 
desenes de persones que han col·laborat de forma anònima, voluntària i altruista a la 
campanya de «Guanyem Girona per a la seva gent». Ells saben que el lema no és 
només una frase, sinó un objectiu polític que mourà aquest grup municipal i un objectiu 
polític noble, un objectiu que ens mourà igualment com l’estima per la ciutat, tots i 
cadascun dels seus racons, i evidentment un compromís d’exercir l’art de la política 
colze a colze amb la ciutadania. Sabem que ocupar aquesta cadira és transitori i no 
ens dona ni més drets, ni més deures, ni ens treu més deures que els de qualsevol 
altre gironí. 

Parlant de drets, no volem oblidar-nos de l’Adama, gironina de cap a peus, que avui 
seria la primera regidora negra de la ciutat si no existís una llei més que injusta que 
impedeix que setze mil veïns i veïnes nostres puguin participar a les eleccions pel sol 
fet d’haver nascut a l’estranger. 

Seran quatre anys apassionants, on la Laia, en Pere, la Dolors, en Xevi, la Cristina i jo 
mateix treballarem de valent per una ciutat més digna i més justa, i ho farem aprenent 
dels companys, d’en Toni, la Maria Mercè, l’Esther, que ens han precedit, i en un 
context en què malauradament, i ho hem de dir, existeixen presos i exiliades 
polítiques, a qui volem a casa el més aviat possible, perquè defensar drets 
fonamentals com el de l’autodeterminació, el de l’habitatge, el d’una educació pública i 
de qualitat, o el d’un medi ambient que mira al futur i no al passat, no serà mai delicte 
per a nosaltres. 

Des d’aquest ple defensarem la necessitat d’aconseguir l’anhelada república catalana i 
ho farem a través de polítiques públiques que poden esdevenir el millor de què 
significa exercir la sobirania. Sabem que no serà senzill, l’Estat té la força del 155 
revestit de cants de sirena i la utilitzarà sempre que ho consideri necessari. I per a això 
i ja que parlem de cants, em ve al cap el del cantautor basc, Mikel Laboa, nascut tal 
dia com avui, quan el seu Txoria txori, diu: «Si li hagués tallat les ales, hauria set meu, 
no s’hauria escapat, però així hauria deixat de ser ocell i jo el que estimava era l’ocell.» 
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Aquesta és la democràcia per la qual lluitem, la de l’1 d’octubre a les escoles 
d’aquesta ciutat i d’arreu del país, la de la llibertat, aquella que deixa volar els somnis, 
aquella que té clar els drets de les persones i els pobles no es poden posar en una 
gàbia, en definitiva, aquella que escolta i no trepitja. Per nosaltres, com deia l’enyorada 
Muriel Casals, la llibertat no és negociable. 

El 26 de maig els gironins i les gironines també van votar en clau de llibertat. Les urnes 
van donar un resultat molt clar, el republicanisme tenia el millor resultat obtingut mai en 
unes eleccions municipals amb el 64 per cent del vot i els partits que s’autodefineixen 
a l’esquerra política, després de dues legislatures essent minoria, tornaven a tenir la 
majoria de vots i de regidors en aquest plenari. La ciutat, doncs, ha pres partit per la 
república catalana i per les polítiques socials progressistes i transformadores. 

És en aquest sentit que Guanyem Girona hem proposat un acord amb Esquerra, a qui 
per cert felicitem pels quatre regidors, per tirar endavant un relleu polític a la ciutat. I ho 
hem fet en base a una proposta programàtica i de model de ciutat, ho hem fet en clau 
del què i partint de la premissa que ja que Girona tindrà tant sí com no un govern 
independentista, el debat és quin model de ciutat volem. Malauradament i encara que 
sigui per omissió, Esquerra avui ha pres partit per Junts per Catalunya i ha evitat que 
avui les capitals de Catalunya tinguessin si més no la possibilitat d’unir la idea de 
república amb un món més just. És cert que la nostra proposta necessita també els 
vots del PSC, a qui també volem felicitar pels seus bons resultats. Amb el PSC 
compartim una bona part de programa, però no és menys cert que ens distancien 
molts elements en el conflicte amb l’Estat i també alguns de com entenem que es fan 
les polítiques públiques a la ciutat, que han fet i fan impossible un pacte ara mateix. 

Tot plegat ens porta a acceptar que no hem assolit l’objectiu que els gironins i les 
gironines havien plantejat amb el seu vot i, per tant, avui Marta Madrenas ha estat 
escollida alcaldessa de la ciutat. Marta, l’enhorabona pels resultats i per la teva 
reelecció, et desitgem el millor dels camins possibles com a alcaldessa, a tu i al 
conjunt del teu equip. 

Mentrestant i des del lideratge de l’oposició que ens han atorgat els gironins i les 
gironines, sí que volem fer arribar dos missatges clars a la ciutadania. D’una banda, 
som conscients que avui hem perdut una oportunitat per iniciar un procés de canvi en 
clau republicana i d’esquerres a la nostra ciutat, com ha passat a Tarragona, Lleida, 
Altafulla, Llagostera, Bescanó, Figueres, Calonge o fa quatre anys va passar a Salt, 
per exemple, amb un acord entre Esquerra i CUP i els vots favorables del PSC. Hem 
sigut generosos on ha calgut, però aquesta generositat no ens ha estat corresposta a 
la ciutat dels quatre rius. Nosaltres per això assumim la nostra responsabilitat en el 
desencís que tindran molts veïns avui, quan vegin que tot continua igual, malgrat hi 
havia altres sumes possibles. Ens hagués agradat convèncer la resta de grups 
d’esquerres que avui teníem l’oportunitat de nomenar un alcalde compromès 
socialment i transformador, però no ho hem aconseguit. És una llàstima, tothom haurà 
de mirar què ha fet malament aquests últims mesos perquè això avui no hagi estat 
possible, nosaltres també. Com deia, des de l’honestedat, assumim la responsabilitat 
que ens pertoca, però també demanem reflexió a la resta d’actors implicats. I ho fem al 

DOC_ID: 7768009Altres: Acta Ple extraordinari de Constitució
de 15 de juny de 2019

Codi de verificació CSV: 50MU3-SOPHS-FJ6H9
Data d'emissió: 16 de junio de 2020 a les 12:16:36
Pàgina 26 de 35

El document ha estat signat per :
1.- Secretari General de AJUNTAMENT DE GIRONA.Signat 03/07/2019 19:47

2.- Alcaldessa de AJUNTAMENT DE GIRONA.Signat 03/07/2019 20:11

APROVAT

C
Ò

P
IA

 D
E

L 
D

O
C

U
M

E
N

T
 O

R
IG

IN
A

L 
(R

ef
.: 

44
87

79
3 

50
M

U
3-

S
O

P
H

S
-F

J6
H

9 
B

E
25

C
A

30
56

8F
E

8D
45

D
2F

58
B

D
20

E
B

8D
C

59
16

D
C

35
8)

 g
en

er
ad

a 
am

b 
l'a

pl
ic

ac
ió

 in
fo

rm
àt

ic
a 

F
irm

ad
oc

. E
l d

oc
um

en
t e

st
àS

IG
N

A
T

. M
itj

an
ça

nt
 e

l c
od

i d
e 

ve
rif

ic
ac

ió
 p

od
eu

 c
om

pr
ov

ar
 la

va
lid

es
a 

de
 la

 fi
rm

a 
di

gi
ta

l d
el

s 
do

cu
m

en
ts

 s
ig

na
ts

 a
 l'

ad
re

ça
 w

eb
 h

ttp
://

w
w

w
.g

iro
na

.c
at

/v
er

ifi
ca

ci
o_

si
gn

at
ur

a.



DOCUMENT IDENTIFICADORS

ESTATSIGNATURES
ALTRES DADES

27 
 

mateix temps que diguem que avui no es tanca cap porta, sinó al contrari, avui 
comença un mandat en què, si volem, més aviat que tard articularem polítiques 
socials, ecologistes i transformadors i, per què no, un relleu polític a la nostra ciutat, 
cap a l’esquerra i cap a la república catalana. La suma hi és, les ganes per part de 
Guanyem, també. Quim, depèn de nosaltres que sigui una realitat. 

D’altra banda, Guanyem Girona prenem el compromís de ser una oposició crítica i 
constructiva, que no tindrà pèls a la llengua, però tampoc mandra alhora de negociar i 
buscar consensos de ciutat a partir del programa avalat per més de vuit mil gironines i 
gironins. I ho farem amb la mirada oberta, perquè, com deia el politòleg Jordi Muñoz 
tan sols fa uns dies, en lloc de tancar-nos sobre nosaltres mateixos esperant una 
victòria del 47 per cent que no arribarà, ens toca esforçar-nos per fer plantejaments 
que interpel·lin les majories socials d’aquest país i esprémer el poder institucional per 
promoure polítiques avançades que transformin la realitat i millorin tant com sigui 
possible les condicions de vida de la gent. Ens hi reafirmem, només així sortirem de 
l’atzucac on som avui. 

Tot això que expresso lliga perfectament amb el debat de fons que tindrem en aquest 
saló sobre el model de ciutat i la Girona del futur, una ciutat que ha perdut identitat 
col·lectiva mentre se centrava únicament a construir marca publicitària, només així 
s’entenen els resultats electorals, per exemple, del Barri Vell, cor històric de la nostra 
ciutat, o els barris de Girona Est, Can Gibert o Pont Major, on més gent ha patit la crisi 
econòmica i les polítiques neoliberals del govern de Convergència. Girona ha 
d’esdevenir el pol de la transformació social davant un sistema econòmic volgudament 
injust, referent de la ciutat inclusiva, que fa gestos tan senzills com ara garantir que 
tota persona invident té els semàfors a punt per poder caminar amb tranquil·litat. 
Girona ha de ser un espai que genera treball més enllà de precarietat i que 
evidentment entén que la seva principal eina són els treballadors i les treballadores 
municipals com els dels centres cívics, les brigades, els de serveis socials o l’Oficina 
d’Informació Ciutadana, entre molts d’altres, que durant massa anys s’han trobat un 
govern refractari al seu servei públic. A tots ells i elles, saben que poden comptar amb 
nosaltres. 

Aquest dilluns vam fer pública una declaració d’intencions, nosaltres, que com la 
filòsofa Marina Garcés, creiem que fer ciutat no depèn únicament d’una manera 
determinada de posar els carrers, les cases i el volum de la població, sinó que fer 
ciutat és sobretot articular relacions socials i polítiques significatives entre gent que 
des del seu anonimat i des de la seva condició diversa pot compartir els seus 
conflictes, les seves lluites i les seves formes de vida. Des d’aquí treballarem per una 
Girona capaç, si em permeteu, per explicar, inexorablement passa perquè hi hagin sis 
grans eixos en la política gironina. 

En primer lloc, la formalització d’una àrea urbana que coordini polítiques i mancomuni 
serveis en els àmbits de mobilitat, habitatge, energia, residus, cultura i urbanisme, una 
proposta que lliga amb altres mesures encaminades a desencallar projectes pendents 
de la ciutat i aquelles que busquen donar un impuls als barris gironins més enllà de la 
lògica centralista, com ara el desplegament dels plans integrals de Sant Narcís i de 

DOC_ID: 7768009Altres: Acta Ple extraordinari de Constitució
de 15 de juny de 2019

Codi de verificació CSV: 50MU3-SOPHS-FJ6H9
Data d'emissió: 16 de junio de 2020 a les 12:16:36
Pàgina 27 de 35

El document ha estat signat per :
1.- Secretari General de AJUNTAMENT DE GIRONA.Signat 03/07/2019 19:47

2.- Alcaldessa de AJUNTAMENT DE GIRONA.Signat 03/07/2019 20:11

APROVAT

C
Ò

P
IA

 D
E

L 
D

O
C

U
M

E
N

T
 O

R
IG

IN
A

L 
(R

ef
.: 

44
87

79
3 

50
M

U
3-

S
O

P
H

S
-F

J6
H

9 
B

E
25

C
A

30
56

8F
E

8D
45

D
2F

58
B

D
20

E
B

8D
C

59
16

D
C

35
8)

 g
en

er
ad

a 
am

b 
l'a

pl
ic

ac
ió

 in
fo

rm
àt

ic
a 

F
irm

ad
oc

. E
l d

oc
um

en
t e

st
àS

IG
N

A
T

. M
itj

an
ça

nt
 e

l c
od

i d
e 

ve
rif

ic
ac

ió
 p

od
eu

 c
om

pr
ov

ar
 la

va
lid

es
a 

de
 la

 fi
rm

a 
di

gi
ta

l d
el

s 
do

cu
m

en
ts

 s
ig

na
ts

 a
 l'

ad
re

ça
 w

eb
 h

ttp
://

w
w

w
.g

iro
na

.c
at

/v
er

ifi
ca

ci
o_

si
gn

at
ur

a.



DOCUMENT IDENTIFICADORS

ESTATSIGNATURES
ALTRES DADES

28 
 

Girona Est, els plans especials de Les Pedreres i de la Devesa i el projecte de 
renovació de la futura entrada sud de la ciutat. 

En segon lloc, cal impulsar la necessària declaració de l’estat d’emergència climàtica i 
tot seguit desenvolupar polítiques per fer-hi front en sectors clau com l’energia, la 
mobilitat i els residus. Tres propostes en aquest sentit: la creació de l’Agència Local de 
l’Energia, el desplegament del model de recollida porta a porta i el desplegament d’un 
nou Pla de mobilitat urbana. 

En tercer lloc, entenem que cal crear l’Oficina de Drets de la Ciutadania alhora que 
aprovem un primer Pla local d’acollida. Posar els veïns i les veïnes al centre vol dir 
garantir-ne els seus drets i treballar, entre d’altres, perquè la segregació escolar deixi 
de ser una de les realitats més vergonyoses de la nostra ciutat. 

I tot sense oblidar un quart punt essencial, l’habitatge. Ens proposem aprovar el Pla 
local que defineixi una estratègia política abans del juny de 2019 alhora que volem 
desplegar mesures de manera urgent, especialment aquelles destinades a la promoció 
del lloguer. Cal, doncs, potenciar les polítiques socials, activar un pla de xoc contra 
l’atur i diversificar el model econòmic perquè no ens tinguin tots els ous en una sola 
cistella i es miri un horitzó d’una economia social cooperativa i que aposti pel bé comú. 
La Girona amb vida on la precarietat no s’apodera de les nostres vides. 

Com que sento rum-rum i sembla que les propostes no les puc acabar d’explicar... Ah, 
val, gràcies. Resumir simplement tota la proposta programàtica en un discurs 
precisament com el d’avui no és tasca agraïda. Segur que hi haureu trobat a faltar 
alguns matisos i una part de concreció, però això arribarà durant les properes 
setmanes. En tot cas, sí que tenim clar que el futur govern ha d’estar present..., ha 
d’estar, perdoneu, pensat en clau de futur i orgànicament ha de ser senzill alhora que 
clarificador de les necessitats que tenim com a ciutat. Per això fem una proposta de 
cinc grans àrees i la negociarem i la proposarem a l’alcaldessa que ha sortit avui 
nomenada: una d’alcaldia, hisenda i construcció republicana; una d’economia, treball i 
innovació; una tercera que uneixi drets de la ciutadania, educació, cultura i esports; 
una quarta que inclogui els drets socials lligats també a la seguretat; i finalment, una 
cinquena de transició ecològica, urbanisme i mobilitat que lideri la transformació en 
clau ambiental, d’habitatge i urbanística que necessita Girona per als propers vint-i-
cinc anys. Aquesta proposta, com deia, la posem a disposició de l’alcaldessa, i en els 
propers dies, si ella ho creu oportú, en parlarem tant com ella vulgui. 

Ja per acabar deixeu-nos fer un reconeixement polític de primer ordre als milers de 
gironins i gironines que participeu del teixit col·lectiu i social d’aquesta ciutat. Avui la 
gent del CAP de Vila-roja, iDental, de la PAH, del Sindicat de Llogaters, també han 
volgut ser presents en aquest Ple. SI Girona batega és especialment gràcies a 
vosaltres que, des de l’associacionisme veïnal, esportiu, cultural i des dels moviments 
socials, empenyeu les institucions cap a una Girona viva, cooperadora, justa, 
ecològicament sostenible i que cuida la seva gent. Aquesta ha sigut la millor escola on 
ens hem cuit a foc lent els que avui formem Guanyem Girona. A nivell personal, a la 
vostra falda, m’hi he fet gran, m’hi he fet com a persona i també com regidor. Amb 
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vosaltres he après gairebé tant com de la mà de la meva companya, d’amigues i 
amics, del meu germà i per suposat de la Glòria Vilar i Farrerós i en Tià Salellas i 
Magret, a qui literalment els ho dec tot. Aquests dies les paraules d’un jugador de 
bàsquet nord-americà Kyle Lowry, s’han fet virals perquè responia a la pregunta de si 
tenia pressió per jugar la final de la NBA recordant tots els esforços de la seva mare i 
la seva àvia per garantir a ell i als seus germans un habitatge, menjar i roba per sortir 
al carrer; «això sí que és pressió», deia el jugador en qüestió. Consciència de classe. 
Bé, amb la distància evident, quan la gent em pregunta si ser regidor té sentit, jo 
sempre penso en la posició de privilegiat que tinc per haver tingut una mare i un pare 
que mai van deixar de creure i de lluitar per un entorn més just, en tot moment i a tota 
hora. Sense ells, avui no seria alcaldable, rebels de cor, perseverants de vida. Avui no 
podeu ser en aquest plenari, però gràcies per haver-me ensenyat tant. 

Llicència personal feta, ara sí que acabo, era Albert Camus qui deia que la justícia és 
com la democràcia, que és total o no existeix i jo m’atreviria a dir que Girona serà total 
en drets, cultura, educació i llibertat, o no serà. Posem-nos-hi totes i tots, fem-ho per 
aquelles persones amb qui convivim en places, carrers, comerços i habitatges, per 
elles, tot. És la nostra vocació de servei, la d’aquest humil grup municipal. Guanyem 
Girona per la seva gent, guanyem-la i fem-ho sempre empenyent cap a la república 
catalana, la de Fuster, Candel, El Hachmi, Rosalía, Comadira, Boiro o Bertran. 

Gràcies, i ens veiem als carrers. 

Sra. Marta Madrenas i Mir (alcaldessa-presidenta): Molt bon dia de nou. Permeteu-
me que també a part de repetir les salutacions i la benvinguda a tots els que avui us 
trobeu en aquest saló de plens, de fet, l’espai més emblemàtic, més oficial, més 
solemne, doncs, d’aquesta ciutat, que també faci una salutació expressa a totes 
aquestes persones, amics, que també ens estan acompanyant des del saló descans 
d’aquest Ajuntament. I és que avui és un dia molt important per a la ciutat, la 
constitució del nou plenari dona inici a un mandat que espero i desitjo que sigui 
profitós i constructiu i on la ciutat continuï creixent i on els gironins i les gironines hi 
visquin cada cop millor. El primer que vull fer és un reconeixement, un reconeixement 
a tothom qui m’ha precedit, qui m’ha precedit en el càrrec, a tothom qui des d’aquest 
plenari ha treballat per la ciutat al llarg dels anys. Crec que abans d’iniciar una nova 
etapa és bo ser conscient del llegat que heretes, perquè és el que explica el batec de 
la ciutat avui. Sense posar en valor els fonaments, no es pot construir o continuar 
construint amb rigor i estabilitat el projecte. Sens dubte s’ha fet molt bona feina. I avui 
reprenem amb energies renovades tot aquest fil conductor de transformació de la 
ciutat per treballar pel seu progrés. Em sento orgullosa, i ho agraeixo, que se m’hagi 
escollit per ostentar la vara d’alcaldessa i, per tant, per liderar aquesta etapa al servei 
de la ciutadania. 

Junts per Catalunya ens vam presentar a les eleccions del 26 de maig apel·lant a la 
ciutadania, per una banda, a garantir la continuïtat d’un model de ciutat que funciona i 
que ha portat que Girona sigui reconeguda i a ser una ciutat de la qual tots ens en 
sentim orgullosos i d’altra banda, evolucionar aquest model d’acord amb la nova 
realitat social i econòmica del moment, posant l’èmfasi en la qualitat de vida de les 
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persones, tot plegat, és cert, en un context nacional complex on una part molt 
important de la ciutadania, també aquí a Girona, desitja que Catalunya, com jo 
mateixa, tingui un estat propi dins d’Europa. Vam presentar un equip de persones amb 
trajectòries solvents, de diverses sensibilitats polítiques, un equip renovat i també amb 
expertesa per desenvolupar junts un projecte de ciutat ric en matisos i alhora ambiciós 
i rigorós. 

Vivim una època on ens queden ben lluny les majories absolutes, sobretot als grans 
municipis, a les grans ciutats. No obstant, la proposta de Junts per Catalunya va ser la 
clara guanyadora de les eleccions a Girona. Tots plegats ens hem de preguntar quin 
sentit tindria no respectar la proposta més avalada per la ciutadania? És evident que hi 
ha altres sumes aritmètiques, però això seria respectuós amb el sentit del vot 
expressat a les urnes? En aquests moments on hi ha un evident descrèdit de la 
política, crec sincerament que respectar els resultats electorals és la millor forma de no 
trair l’esperit democràtic amb què s’han expressat milers de veïns i veïnes de la ciutat. 
Per això, un cop ara ja, sí, soc oficialment alcaldessa, crec honestament –ho dic 
honestament– que amb aquesta investidura hi sortim reforçats tots, tots plegats. Fa 
tres anys, quan vaig ser proclamada alcaldessa per primera vegada, ja vaig dir que era 
un orgull immens i alhora una enorme responsabilitat. Avui reitero aquests sentiments, 
especialment després que la ciutadania m’hagi atorgat, ara sí, directament, la 
confiança per dirigir la ciutat, planificar-ne el seu futur i gestionar-ne el dia a dia. 

Comencem un mandat on per primera vegada aquest consistori té vint-i-set regidors i 
regidores, després d’haver superat els cent mil habitants. Molts de vosaltres heu pres 
possessió de l’acta per primera vegada, com a alcaldessa, vull donar-vos a tots vint-i-
sis la benvinguda i les meves felicitacions per la vostra elecció, desitjant-vos que 
gaudiu aquesta nova etapa de la vostra vida i poseu tot el vostre coneixement i 
compromís al servei de l’interès públic. Avui en aquesta sala som més electes que 
mai, vint-i-set regidors i regidores i tots tenim el deure de representar el conjunt de la 
ciutadania amb honestedat i responsabilitat, i aquest és també avui aquí el meu 
compromís. 

Hem viscut un procés electoral molt intens que va culminar el dia 26, des d’aleshores 
he decidit passar de la intensitat d’aquells dies a la discreció, precisament per no 
desvirtuar la voluntat que va expressar la ciutadania. Ara ja, com a alcaldessa, vull 
posar de manifest tres reflexions respecte a aquells resultats. 

El primer, com he dit, Junts per Catalunya vam guanyar àmpliament les eleccions amb 
gairebé 13.500 vots, prop l’un terç del total, 13.500 persones a qui els agraeixo 
immensament el seu suport, 13.500 vots que suposen més de 5.000 vots més que la 
segona i que la tercera força. Vam guanyar en catorze del vint-i-quatre barris i en vuit 
dels deu restants vam ser la segona força amb més suport. Aquests resultats acrediten 
un aval clar al model de ciutat que vam proposar i mostren un suport homogeni en la 
gran majoria dels barris de la ciutat, que han confiat en nosaltres i ens sentim molt 
orgullosos que els barris ens hagin donat aquesta força. El nostre compromís amb els 
barris continuarà, com a mínim, tan intens com fins ara. 
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Segon, Junts per Catalunya hem guanyat, però ens caldran acord, cada cop la 
ciutadania exigeix menys immobilisme i més consensos, que siguem capaços d’arribar 
a pactes, sobretot en els grans temes de ciutat. Jo també faig aquesta lectura del 
resultat del dia 26. 

I tercer, s’ha reiterat l’àmplia majoria social a Girona que defensa la independència de 
Catalunya, dinou dels vint-i-set regidors som sobiranistes, en uns percentatges que es 
repeteixen elecció rere elecció. 

Respecte al primer punt els nostres eixos són molt clars, continuarem posant al centre 
de les nostres polítiques la protecció de les persones, el dinamisme econòmic i el 
creixement sostenible, així continuarem fent que Girona sigui una ciutat d’oportunitats, 
on tothom pugui construir amb garanties els seus propis projectes vitals i 
professionals, ens emmirallarem en els estàndards de benestar de les ciutats 
europees referents, tot plegat amb rigor i eficiència, gestionant els recursos públics de 
manera racional, rigorosa i apostant per la col·laboració publicoprivada i en complicitat 
amb tot el teixit associatiu. Governarem amb la ciutadania i construirem plegats el futur 
que Girona es mereix. 

En segon lloc, treballarem des d’avui mateix en la cerca de consensos, no obstant, la 
ciutat no s’atura i, com deia, la ciutadania ens demana responsabilitat i sentit de ciutat. 
Avui engeguem un mandat que de ben segur serà complex, segur, que requerirà 
diàleg i voluntat d’acord, hem de ser capaços entre tots, entre totes, de fer-ho possible 
i que aquest diàleg doni fruits. Estic convençuda que si ho fem així, els gironins i les 
gironines se sentiran orgullosos de tots nosaltres. Entenc que cal allunyar-nos de 
posicions rígides que impossibilitin el progrés que es mereix la nostra ciutat. Tots 
haurem de sortir de la nostra zona de confort per arribar a acords que ens permetin 
avançar. Agraeixo, doncs, els oferiments que des de tots els caps de llista han anat en 
aquest sentit. I jo estenc la mà als grups per treballar plegats en la construcció del futur 
de Girona. Durant la campanya electoral es van evidenciar models i maneres de fer 
ben diferents, però és innegable que també vam tenir molts punts d’acord, explorem-
los. Tenen el meu compromís de treballar sempre amb voluntat de cercar el consens i 
de fer-ho amb lleialtat. Nosaltres tenim clars els nostres eixos i el compromís que vam 
adquirir amb la ciutadania. Creiem que les propostes que portàvem en el nostre 
programa electoral són necessàries per fer progressar la ciutat. 

En primer lloc, i respecte a la protecció de les persones, volem reforçar les polítiques 
d’atenció a la gent gran, famílies, joves i infants. Proposem un Pla d’envelliment actiu, 
més Servei d’Atenció Domiciliària, programa de cuidar els cuidadors, programes 
d’habitatges amb lloguers assequibles, especialment per als joves i famílies o, per 
exemple, bus gratuït per a escolars fins a catorze anys amb acompanyants. També 
volem prioritzar la seguretat i un model de policia de proximitat amb més agents, 
subcomissaries als barris i plans de videovigilància. 

En dinamisme econòmic, volem continuar diversificant els sectors productius i 
implementar els plans de turisme i comerç recent redactats i desenvolupar el programa 
Girona, ciutat tecnològica. Girona hem de ser referents en la transformació que 
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suposarà la quarta revolució industrial en la qual estem immersos, això és el que ens 
permetrà crear llocs de treball de qualitat. 

I en l’aspecte territorial també, només per donar uns exemples, en aquest mandat hem 
de completar la conversió de la carretera de Barcelona en aquell espai amable i 
dinàmic digne de ser una entrada d’una ciutat que volem moderna i que mira al futur. 
També hem de refer el Pla de mobilitat, executar un pla de renovació urbana a tots els 
barris que millori voreres, il·luminació, enjardinament. Evidentment farem un nou 
contracte de neteja que porti millors resultats que l’actual. Tot plegat amb criteris de 
sostenibilitat i d’eficiència. 

I com ho farem? Doncs proposo un ajuntament a peu de carrer, atent als problemes de 
la gent i preocupat pel dia a dia de la ciutat, un consistori on la gestió pública sigui 
transparent i comptant amb la participació del teixit associatiu de la ciutat, a tots 
nivells. I alhora un ajuntament que traci les línies estratègiques de futur de la ciutat que 
deixarem a les generacions que venen. Vull un ajuntament modern, que sigui eficient 
en el servei al ciutadà, que l’ajudi a resoldre els seus problemes i els seus dubtes i que 
li faci la vida fàcil. Ens cal millorar la relació de l’administració amb l’administrat i això 
ho hem de fer els polítics, comptant amb la complicitat i el compromís dels treballadors 
de la casa. Aquesta també vull que sigui una prioritat en el proper mandat, hi destinaré 
esforços i recursos. 

Però, a banda, tenim uns reptes estratègics que hem d’afrontar on a més molts hem 
coincidit durant la campanya electoral. M’agradaria citar-ne alguns només. Hem de 
cohesionar encara més els barris i la seva relació amb el centre de la ciutat, fomentant 
l’activitat associativa i veïnal amb els equipaments que siguin necessaris. Hem de 
continuar reduint l’atur amb polítiques de dinamització econòmica atenent les noves 
economies i els nous motors econòmics que generin ocupació de qualitat. Un dels 
eixos en aquest sentit haurà de ser la potenciació del comerç local i de proximitat 
perquè hem d’ajudar-lo sent més competitiu i més fort encara. També hem de treballar 
intensament la gestió del turisme, de manera que no es posi en risc la convivència 
entre aquest sector i els veïns, però també evitant alhora conductes turismofòbiques. 
Hem de vetllar pel projecte del futur Hospital Trueta, amb tots els equipaments del 
sector sanitari que hi ha d’haver al seu voltant. Un ha de ser la Facultat de Medicina, 
precisament caldrà ampliar la relació amb la Universitat de Girona i tota la comunitat 
universitària. És un camp on hem de treballar molt més a fons, perquè és sens dubte, 
la Universitat de Girona, un dels motors que fa bategar la nostra ciutat. Hem de 
treballar per facilitar l’accés a l’habitatge generant fórmules de lloguer assequibles per 
als joves i les famílies. Caldrà incorporar les noves tecnologies com una eina 
transversal de la Girona del futur, clau per a la ciutat generadora d’oportunitats. Caldrà 
assegurar, com hem fet fins ara, la protecció social dels col·lectius més vulnerables, de 
manera que tothom, tothom, tingui accés als serveis bàsics. I haurem d’ampliar les 
polítiques de sostenibilitat i adaptació i mitigació al canvi climàtic, en matèries com la 
gestió de la mobilitat, els residus o l’energia. En els propers mesos també haurem 
d’enllestir el procés ja iniciat per assumir la gestió pública d’Aigües de Girona. 
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I finalment haurem d’aprofundir en la relació entre els municipis de l’àrea urbana, 
coordinant-nos en les polítiques de gestió del territori dels serveis públics, 
especialment en àmbits com la mobilitat. En aquest punt cal fer un èmfasi especial 
perquè estic convençuda que bona part del nostre desenvolupament futur depèn de 
com ens posem d’acord els municipis de l’àrea urbana, sinó hi ha reptes que no serem 
capaços de resoldre amb eficiència. 

Són molts punts, però crec que la majoria hi podem estar d’acord. Evidentment cada 
grup tindrem les nostres pròpies receptes, però la ciutadania ens exigeix cedir en els 
nostres plantejaments inicials, no és moment de retrets, no és moment de 
dogmatismes, ni d’actituds del tot o res, és moment de respecte, de respecte per les 
opinions de cadascú i de treballar en positiu i de sumar. 

Conec bé el funcionament de l’Ajuntament i la realitat social i econòmica de la ciutat, 
aquests darrers tres anys hem treballat dur amb l’equip de govern sortint perquè la 
ciutat anés a més en un context polític convuls i en un context administratiu de canvis 
profunds. Hem patit una nova legislació que ens ha obligat a tots a refer funcionaments 
interns a la casa, no està sent fàcil. I per això vull fer un reconeixement a la implicació 
de tots els treballadors de l’Ajuntament perquè sense la seva col·laboració i 
compromís no haguéssim pogut tancar el darrer mandat amb un balanç tan positiu. 

També he d’agrair la tasca a tots els regidors i regidores que no continuen en aquest 
mandat, la Concepció Veray, en Manuel Vázquez, en Manuel Martín, en Quim 
Rodríguez, l’Elisabeth Riera, en Toni Granados, l’Ester Costa, la Maria Mercè Roca, en 
Miquel Poch i la Rosa Maria Jaumà. Vull agrair profundament als regidors amb qui vaig 
compartir grup i govern aquesta darrera etapa, en Pep Pujols, en Narcís Sastre, en 
Cristóbal Sánchez i en especial en Joan Alcalà i l’Eduard, l’Eduard Berloso, amb qui he 
compartit, amb ambdós, complicitats, projectes, vicissituds vàries durant vuit anys de 
govern. Un bon bocí de la Girona d’avui també és de totes aquestes persones que 
acabo d’esmentar. 

I evidentment vull fer un reconeixement immens al president Carles Puigdemont, amb 
qui compartim la passió per aquesta ciutat, és un amic, però per mi també un referent, 
perquè malgrat la repressió que està patint, manté la dignitat de ser fidel i continuar 
lluitant per les seves idees, igual que la resta de presos polítics i exiliats. Molts de 
nosaltres avui els tenim presents i especialment el president Puigdemont i per això li 
vull fer aquesta menció, que crec que és de justícia, precisament en el plenari de 
l’Ajuntament de Girona. 

No puc acabar els agraïments sense adreçar-me a la meva família. Gràcies per tot el 
suport que m’heu donat, per la comprensió que heu tingut i per la vostra inacabable 
paciència. Vosaltres heu vist més que ningú que ser alcaldessa de Girona no és una 
tasca gens fàcil, però la vostra força incondicional ho ha fet més fàcil i per això us ho 
vull agrair expressament i públicament. 

Aquests darrers anys he començat a impregnar l’Alcaldia del meu estil propi, he 
intentat sempre ser ferma en les meves conviccions i conseqüent en els meus actes, 
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tant quan he abordat el problema més concret d’un veí, com quan he hagut de 
plantejar respectes al context global del país. He intentat sempre ser clara, dir la veritat 
i no fer falses promeses i ho he fet perquè sempre he pensat que el servei públic 
només es pot exercir amb rigor, però sobretot amb molta honestedat. Segur que he 
comès errors i que en alguns casos no m’he sabut explicar, també, però de tot se 
n’aprèn i l’Alcaldia de Girona és d’una responsabilitat tan immensa que sempre penses 
que podries haver fet més. En tot cas, el llegat de cadascú és el que defineix la seva 
trajectòria al capdavant de l’Ajuntament, i així com crec honestament que el govern 
sortint podem estar orgullosos de la feina feta, també penso que l’experiència que 
acumulem de ben segur ens ajudarà a gestionar millor la ciutat, a no ensopegar una 
segona vegada allà on hem caigut un cop i a perfeccionar allò que ha sortit bé, però 
que de segur que es pot millorar. 

Jo avui davant la ciutadania em comprometo solemnement a posar la meva 
experiència al servei de tothom, de la ciutat i del país, per lluitar pel futur que ens 
mereixem i que decidim lliurement. Lideraré un equip solvent i compromès. Em 
comprometo a treballar per una Girona amb una economia dinàmica, que exerceixi de 
capital, que sigui motor del territori i que situï les noves tecnologies com a fil conductor 
del procés, una Girona que cuidi les persones, que vetlli per la qualitat de vida i que hi 
posi a davant de tot el que ens és més quotidià, que garanteixi seguretat, que 
promogui el civisme, que l’espai públic llueixi gràcies als detalls en les voreres, els 
jardins, la neteja, la il·luminació i una Girona sostenible, preocupada pel seu entorn i la 
preservació del medi ambient. I evidentment una ciutat que, com sempre, posi al 
capdavant dels seus valors la preservació dels drets fonamentals de les persones, tot 
això per deixar un món millor a les generacions del futur. M’hi deixaré la pell, tots ens 
hi deixarem la pell com fins ara, vint-i-quatre hores al dia, 365 dies a l’any. Seré una 
alcaldessa compromesa, dedicada i dialogant, aquella que la ciutat necessita, per tots 
els gironins sense cap exclusió. Estic orgullosa de ser alcaldessa i vull que tothom es 
senti orgullós de la seva ciutat. Enceto aquest mandat amb el compromís més ferm 
que mai amb la ciutat i amb el país, vull que Girona sigui la millor ciutat de Catalunya, 
però sobretot vull que tots hi siguem protagonistes, que cadascun dels veïns i veïnes 
de la ciutat se la faci seva, que tots estiguem els uns al servei dels altres, que 
procurem per la ciutat i per tots els qui en formen part. Treballaré amb totes les forces 
per estar a l’alçada de la responsabilitat d’aquest càrrec. Aquest és el meu compromís. 

Moltes gràcies. 

(Aplaudiments.) 

Moltes gràcies i un cop més, repeteixo l’enhorabona a tots els membres que 
s’incorporen de nou alguns i nous d’altres en aquest plenari, i ja donaríem aquesta 
sessió d’investidura per acabada i moltes gràcies a tothom per ser avui aquí present i 
haver-nos acompanyat a tots plegats. Bon dia. 

I dit això, quan són les dotze i quaranta-un minuts del matí s’aixeca la sessió per ordre 
de la Presidència i s’estén la present acta de la qual el secretari general en dona fe. 
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